

27 декабря
 1936 г.
 № 110 (517)
 с. Куйтун, В.-Сиб. области

КОММУНАР

Газета Куйтунского района
 ВКП(б) и райисполкома
 Подписная плата на год
 7 руб. 20 коп.
 Цена отд. номера 10 коп.
 Выходит через три дня

О ходе лесозаготовок по району. ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президиума Куйтунского райисполкома от 23 декабря 1936 года.

Заслушав доклад начальника Кимильтейского лесозаготовительного участка Третьякова и собрав директоров Харикской МТС Щедрина, Чеботарихинской МТС Кириллова, председателя Тулинского сельсовета Кулика, председателя Листвянского сельсовета Смолянинова, председателя Куйтунского сельсовета Кожанова, председателей колхозов „Комбайн“ Будаговского, им. Яковлева Воронова, „Красный борец“ Мачиха, председатели колхоза „Красный пахарь“ Яцко, президиум райисполкома отмечает, что сезонный план лесозаготовок по Кимильтейскому участку сорван, на 20 декабря заготовлено 22,8 проц, вывезено 12,2 проц, стрелено 15,6 проц; по Тулинскому лесопункту заготовлено 10 проц, стрелено 3,3 проц. Это свидетельствует об игнорировании постановления президиума РИК'а и бюро районного комитета партии от 17 декабря, сигнализирующее о создавшемся прорыве. Директора МТС Харикской Щедрина, Чеботарихинской Кириллова, нужных мер по организации выхода колхозников и тяглов из особо отстающих колхозов им. Ким, „Партия“, „Память Зверева“, Калинина, „Искра социализма“ и др.) в соответствии с решением РИК'а и райкома не приняли, президиум райисполкома отмечает, что председатели Куйтунского сельсовета Кожанов, Каранайского — Капустин, Тулинского — Кулик, Листвянского Смолянинов, не приняли решительных мер к усилению лесозаготовок, не выслали колхозников по утвержденному плану РИК'ом, таким образом, на деле не выполняя решение президиума РИК'а и бюро РК партии от 17 декабря с. г.

Руководители колхозов им. Яковлева (председатель Воронов), „Искра социализма“ (председатель Иванов) вместо рационализации работ в колхозе на деле проявляют саботаж и тем самым не только срывают выполнение плана лесозаготовок, но и ряд других государственных заданий.

Президиум райисполкома постановляет:

1. Предупредить директоров МТС Харикской Щедрина, Чеботарихинской Кириллова, что они несут персональную ответственность за организацию и высылку колхозников и тягла в лес в соответствии с решением президиума РИК'а и бюро РК партии от 17 декабря 1936 г.
2. Обязать директоров МТС Щедрина и Кириллова организовать отправку колхозников и тягла на соответствующие лесозаготовительные участки ЛТХ, особенно в Порогский и Алзатайский ЛТХ не позднее 24 декабря 1936 года, обратив особое внимание на организацию работ в лесу и выполнение норм выработки.
3. За невыполнение решения президиума райисполкома и бюро райкома партии о высылке рабочей и тягловой силы в лес, председателю Тулинского сельсовета Кулику объявить строгий выговор, предупредив его, что если к 25 декабря с.г. не будут отправлены колхозники в Порогский и Алзатайский ЛТХ он будет снят с работы и привлечен к уголовной ответственности.
4. За проявленный саботаж и отказ от высылки колхозников в Порогский ЛТХ — председателю колхоза „Красный пахарь“ Яцко объявить строгий выговор, предупредив его, что, если им не будут посланы колхозники в Порогский леспромхоз не позднее 25 декабря с.г., он будет снят с работы и привлечен к уголовной ответственности.
5. За игнорирование решения президиума РИК'а и бюро райкома партии от 17 декабря с.г. и проявленный саботаж самими руководителями колхозов — председателем колхоза им. Яковлева — Вороновым, председателем колхоза „Искра социализма“ — Ивановым, — поставить о них вопрос на собраниях колхозников о возможности оставления их председателями колхозов.
6. Предупредить всех председателей сельсоветов и председателей колхозов, что, если не будет принято надлежащих, зависящих от них мер к усилению работ на лесозаготовках, к ним будут приняты самые суровые меры.
7. Обязать начальников ЛТХ Кимильтейского Митюхляева, Тулинского Сенькова заняться вопросом рационализации работ на лесозаготовках (лучшая расстановка колхозников-лесорубов, полное использование тягловой силы, не допуская простоев, создание лучших материальных и культурных условий лесорубам, занятым на лесозаготовительных участках).
8. Обязать райпотребсоюз через свои сельпо завезти весь положенный ассортимент товаров для лучшего обеспечения лесорубов.
9. Обязать начальника Кимильтейского ЛТХ Митюхляева добиться через Зиминский ОРС лучшего снабжения кадровых рабочих ЛТХ как продуктами питания, так и товарами промышленности.
10. Поручить тов. Осколкову командировать уполномоченных РИК'а в сельсоветы и колхозы для проверки выполнения настоящего решения.

В. и. о. председателя райисполкома **Г. Осколков**
 Секретарь райисполкома **Солоненко**

Передовики хлебозакупа поступили так: заключили договора с кооперацией на продажу хлеба и, чтобы быстро получить нужный им товар, вывезли пропавший хлеб на элеватор. Таким образом на отоваривание хлебозакупа получено в наш район пять автомашин и много других товаров.

В колхозе им. Сталина (Хайхта) поступили иначе. Договор то они заключили с Куйтунским сельпо на 712 центнеров и автомашину заказали. А хлеб вывозить не собираются. Надеются сначала машину получить.

Не выйдет это дело, товарищи из Хайхты. Машин опять пришли на склад. Но получить их не вы вперед будете. Вам надо договор сначала выполнить.

В селе недавно открыт сельмаг. Правление колхоза, казало бы, должно было всячески помочь сельмагу развернуть культурную торговлю. Но этого нет. Правление требует за привоз попутя каждого центнера товара спекулятивную цену, забывая о том, что это бьет по торговле. А, ведь, сельмаг то для них открыт!

Вниманию

Неизменное — нет.

Уж много лет существует отделение сельпо на участке Боровом. Много продавцов сменилось в отделении. Но ни один еще так плохо не торговал, как торгует теперешний зав. отделением Пальвинский П. Ф.

— Мыло у вас есть?
 — Нет мыла.
 — Соли бы мне?
 — Нет соли.
 — Конфет килограмм свежайте?
 — Нет конфет.
 — Махорки пачку, да спичек два коробка отпустите?
 — Нет ни махорки, ни спичек.

Только такой разговор и можно услышать между покупателями и Пальвинским.

Пальвинского и продавцом то называть не за что. Он ничего не продает, а невозмутимо произносит свое неизменное: „нет“.

Попупатель

„Колхозная курилка“.

Над конторкой колхоза „Комбайн“ было бы правильно водрузить такую вывеску:

— Колхозная курилка.

Сюда ходят все, кому делать нечего только для того, чтобы покурить. В густом табачном дыму не видать и сидящих.

Тут же висят хомуты, стоит пожарная машина, находится горючее.

Председатель колхоза Будаговский считает это „верхом культуры“. Что же тогда Будаговский считает бескультурьем?

Прохожий

Вперед надо хлеб вывезти, а потом машину ждать

ЦК ВКП(б) с глубоким прискорбием извещает о смерти члена ВКП(б), талантливого писателя — орденоносца **Николая Алексеевича Островского ЦК ВКП(б).**

ЦК ВКП(б) с глубоким прискорбием извещает о смерти члена ВКП(б), талантливого писателя — орденоносца **Николая Алексеевича Островского ЦК ВКП(б).**



ПИСАТЕЛЬ-ОРДЕНОНОСЕЦ **Н. А. ОСТРОВСКИЙ**

Центральный комитет Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи с глубокой скорбью навещает всех членов комсомола и советскую молодежь о безвременной кончине пламенного борца, горячо любимого талантливого писателя — орденоносца, члена ВЛКСМ с 1919 г. **Николая Островского ЦК ВЛКСМ**

Комиссия по организации похорон Н. А. Островского

Правлением Союза Советских Писателей СССР создана комиссия по похоронам писателя — орденоносца Н. А. Островского в составе товарищей: В. Ставского (председатель), Г. Лахути, Е. Файнберга, Н. Асеева, А. Караваева, А. Фадеева, В. Иванова и Л. Леонова.

ПРОЩАЙ, ТОВАРИЩ!

Правление Союза Советских Писателей СССР с глубокой скорбью извещает о смерти члена Союза писателя-орденоносца Николая Алексеевича Островского, последовавшей 23 декабря в 7 часов 50 минут вечера в Москве.

Не стало талантливого художника — большевика, чья героическая жизнь и деятельность служат образцом для всех советских писателей.

„Как закалялась сталь“ стала любимой книгой народов Советского Союза. В этой книге воплощены высокие коммунистические идеалы, правды

во отражена великая борьба трудящихся за социализм. Эта книга вдохновляет миллионы; она учит беззаветной преданности делу коммунизма. Всю свою жизнь Николай Островский отдал революции. До последней минуты он не прекращал творческой работы, заканчивая свой новый роман о гражданской войне „Рожденные бурей“.

Ушел от нас прекрасный большевик, замечательный друг и товарищ, человек светлого ума, необычайного мужества, кипучей энергии.

Прощай, товарищ!

Правление СП СССР

ВОПИЮЩЕЕ нарушение устава.

Из-за плохого руководства правления у колхоза „Ударник“ Усть-Кадинского сельсовета осталось под снег большое количество хлеба. До самых последних дней свыше ста гектаров оставалось не заскордовано. Затянулся обмолот, затянулись и поставки хлеба государству, не вывезено еще 250 центнеров зерна. Еще того хуже с лесозаготовками. План заготовки леса выполнен на 3 проц, а трелевки на 8 проц.

Чем же занимается председатель колхоза Родинон? Каждый день он еле на ногах держится. Для рывездов имеет двух лошадей и обож замучил до основания. Как известно, седелку лошади на спину одевают. А Родинон часто ездит и так, что седелка висит у лошади под брюхом.

Осенью колхоз сдал 175 центнеров хлеба на глубинку. Этот хлеб по договору надо вывезти на элеватор. Но Ро-

дионов забыл об этом. Хлеб лежит. Родинон платит колхозные деньги сторожу и примешку.

Лошади в бригадах стоят без дела. Нет саней, нет седелок, узд, разбиты хомуты. Колхозникам корм подсады своего скота не на чем. Родинон сам ездил в Куйтун покупать сбрую и ничего не привез.

Трудовая дисциплина в колхозе упала. Устав нарушается на каждом шагу. Видя, что Родинон руководить не может, колхозники постановили на общем собрании снять его с должности председателя.

Но тут вмешался председатель сельсовета Ковалов. Не взирая на устав, он единолично отменил решение общего собрания. По малости Ковалова Родинон продолжает разваливать колхоз.

Колхозники

Всесоюзное совещание жен командного и начальствующего состава Рабоче-Крестьянской Красной Армии

Открытие совещания

20 декабря в Москве в Большом Кремлевском дворце открылось Всесоюзное совещание жен командного и начальствующего состава Рабоче-Крестьянской Красной Армии. На совещание съехались делегатки со всех концов Советского Союза.

В 18 часов 10 минут в большом зале появились товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Каганович, Орджоникидзе, Калинин, Андреев, Микоян, Ежов, Гамарник, Тухачевский, Егоров, Буденный, Блюхер, Димитров. Участники совещания

и гости встретили вождя народов товарища Сталина и руководителей партии и правительства восторженными овациями. Совещание открылось вступительным словом тов. Ворошилова, которого делегатки и гости приветствовали бурными, горячими аплодисментами.

После избрания президиума начались выступления делегаток.

В конце заседания, при бурных овациях делегаток, совещание приняло приветствие товарищу Сталину.

Первый день совещания

Пламенные, полные искренних чувств речи льются с кремлевской трибуны. Обращая первые слова к вождю и учителю народов товарищу Сталину и к его ближайшему соратнику — маршалу Советского Союза т. Ворошилову, делегатки рассказывают о своих будничных прекрасных делах. 20 и 21 декабря выступило около 30 участниц совещания.

С глубоким вниманием выслушивается выступление жены батальонного комиссара Амурской Краснознаменной флотилии тов. Е. Т. Навозновой.

— Мы переживаем радостный день, — говорит она, — мы счастливы, что много поработали, что нам есть о чем рассказать. Живя на Дальнем Востоке, где японские фашисты почти ежедневно провоцируют нас на войну, жены командиров заботятся о бойцах Красной Армии, готовят для казарм предметы обихода, озеленяют казармы и сами готовятся к обороне. Около 2 тысяч из них имеют по 2—3 оборонных значка. Но эти значки не для красоты — любая из нас может быть санитаром, в любой момент по-воорошиловски поработать врага.

Группа делегаток ОКДВА передает в президиум в подарок товарищу Сталину вышитую карту Дальневосточного края.

От имени жен командного и начальствующего состава Киевского военного округа выступит тов. Н. Д. Осипенко. Она жена летчика и сама — летчица.

— В 1930 году я еще была малограмотна, — говорит она, — несмотря на это, я решила стать летчицей и поступила в авиационную школу. Учиться было тяжело, но я окончила школу на хорошо и теперь сама командир-летчик и могу бить врага, откуда бы он ни появился.

Яркую выразительную речь произносит жена военного инженера — инженер т. М. В. Лещинская (Белорусский военный округ).

— Я комсомолка, — говорит она, — меня воспитал комсомол и я обязана этим партии. Вместе с мужем я училась и стала военным инженером. Кроме этого несу большую общественную работу, являясь женоргом, воспитываю ребенка. Разве не прекрасна, не полноценна моя жизнь?

— У нас в части, — продолжает Лещинская, — есть женщина Анна Петровна Савченко. Она перенесла две ссылки, была бойцом Красной Армии в гражданскую войну, участвовала во взятии Перекопа. Такими людьми мы вправе гордиться.

Тов. Лещинская призывает делегаток к еще более упорной работе и в заключение восклицает:

— Да здравствует наша великая коммунистическая партия, приведшая нас под руководством великого Сталина к радостной и счастливой жизни!

В зале гремит бурная овация, и раздаются восторженные возгласы и приветствия.

Тов. М. А. Дорофеева (Забайкальский военный округ), поделившись своими соображениями о дальнейшем

развитии общественно-оборонной работы жен командиров, говорит о себе. Ее биография — яркая иллюстрация культурно-политического роста советской женщины. Жена бригадного комиссара т. Дорофеева — она имеет звание доцента. Она окончила ветеринарный институт, ведет научную исследовательскую работу и выпустила 4 научных труда. Ею подготовлены для работы в колхозах и совхозах сотни специалистов.

Второй день совещания

Утреннее заседание 21 декабря открывается ровно в 11 часов. Появление в президиуме тт. Сталина, Молотова, Ворошилова, Гамарника, Егорова и Буденного снова вызывает восторженные овации.

Заседание открывает армейский комиссар 1 ранга тов. Я. Б. Гамарник.

На трибуне — жена младшего командира Киевского военного округа т. В. Я. Омер-Имерели.

Тов. Имерели кратко рассказывает о себе. Она заведует детским домом, хорошо освоила технику связи, работает на радиостанции, инициатор конного пробега на 120 километров.

— В кавалерийской подготовке, — с гордостью восклицает она, — я стою даже выше мужа. Он не берет повышенных пенсий, а я беру.

Большая общественная работа не мешает тов. Имерели любовно воспитывать двух своих детей. Она заверяет совещание, что будет еще лучше работать на общественном поприще, и если родина позовет на бой с врагом, то выступит, как и все жены командиров, на защиту своего отечества.

От имени жен командного и начальствующего состава Черноморского флота выступает жена начальника политотдела Е. Ф. Знаменская.

Она рассказывает, как жены командиров помогают готовить для краснофлотцев вкусную пищу и перечисляет меню только на один день. В нем шницель, свиная отбивная, печенка, жареная рыба, чебуреки, фрукты, пирожное.

— Невольно при этом вспоминаешь, — говорит Знаменская, — бронепоезд «Потемкин», когда матросов кормили гнилым мясом с червями. Какими жалкими на этом фоне вы-



Около миллиона трудящихся Москвы участвовали 6 декабря в демонстрации, посвященной Чрезвычайному VIII Всесоюзному Съезду Советов и утверждению Сталинской Конституции.

НА СНИМКЕ: колонна демонстрантов на Красной площади. (Фото Лоскутова)

глядят советы господина Гитлера германским женщинам готовить «вкусный» обед без масла, мяса и яиц.

Совещание приветствует вошедшая в зал делегация жен инженерно-технических работников и хозяйственников легкой промышленности. Тов. Соколова от имени делегации приветствует совещание.

— Мы гордимся вами, — говорит она, — когда мы начинали свою работу, вы служили для нас примером.

Делегация передает подарки для лучших общественниц — жен командиров РККА.

Тепло встречает зал делегатку Ленинградского военного округа Анну Проконьевну Борисевич.

— Смотрю я на вас, — говорит она, — я не нарадуюсь, как много дала советской женщине Сталинская Конституция. Вы скажете, что я старая, но я двадцатый год живу счастливой жизнью, участвую в хорошем кружке, в кружке санобороны,

работую в детском саду. Я буду изучать, — заявляет она под бурные аплодисменты зала, — историю партии и учиться на медсестру, может быть, пригодится. Вы подарили жителям хорошие подарки, а мой подарок — четыре сына, которых Красной Армией.

О работе жен командного начальствующего состава Балтийского военного округа говорит жена комиссара 1 ранга Рыбалтовская.

— Мы никогда не забываем, — говорит она, — что живем на границе. Мы готовимся к обороне. Тысячи сдали нормы на ГТО и ГСО. Тысяча триста обучаются в оборонных кружках. Недавно проведен поход в противозапах на 110 километров. Летом проведен поход на шлюпках протяжением 1200 километров.

В заключение т. Рыбалтовская сообщает, что жены командиров Балтийского флота приготовили подарки для вождей: Сталина, Ворошилова и Гамарника.

(Окончание отчета на 4 странице).

В. Вересаев

ЖИЗНЬ ПУШКИНА

БИОГРАФИЧЕСКИЙ ОЧЕРК*

Материальное положение Пушкина запутывалось все больше. Жизнь в Петербурге с требованиями, которые предъявляли придворная жизнь и светские успехи его жены, была ему совершенно не по средствам. Кредиторы осадили его квартиру, засыпали письмами с требованиями уплаты. Летом 1835 года Пушкин опять сделал попытку вырваться из Петербурга. Он писал Бенкендорфу: «Я вижу себя вынужденным положить конец тратам, которые ведут только к долгам и которые готовят мне будущее, полное беспокойства и

затруднений, если не нищеты и отчаяния. Три или четыре года пребывания в деревне мне доставят снова возможность возвратиться в Петербург и взяться за занятия, которыми я обязан доброте его величества».

Царь снова отказал только разрешил выдать Пушкину взаймы тридцать тысяч рублей, а в погашение их удерживать его жалование. Деньги пошли на уплату самых насущных долгов, жалование Пушкин перестал получать, и единственным источником дохода остался для него литературный труд. Но среди вечных забот и неприятностей, в которых теперь жил Пушкин, работать он не мог. «Здесь в Петербурге, — писал он отцу, — я ничего не делаю, как только раздражаюсь до желчи».

Перестало писаться и в деревне, куда обычно Пушкин уезжал осенью для работы. Поехал он в 1835 году на осень в Михайловское, прожил месяц и писал жене: «Такой бесплодной осени отроду мне не выдавалось. Пищу, через пень-колоду валю. Для вдохновения нужно сердечное спокойствие, а я совсем не спокоен».

Давно завидная мечтается мне доля. Давно, усталый раб, замыслил я побег В обитель дальнюю трудов и чистых нег.

Но Наталья Николаевна этому «побегу» совершенно не сочувствовала. Она терпеть не могла деревни, за всю жизнь с Пушкиным ни разу даже не побывала ни в Михайловском, ни в Болдино. На лето они наняли дорогую дачу на каком-нибудь из модных петербургских островов, где можно было жить то же шумной и веселой светской жизнью, как зимой. Успехи Натальи Николаевны в свете непрерывно шли

в гору. Теперь уже не Пушкин ослепал ее своей славой а она, первейшая, всех собой восхищавшая красавица, — его, скромного титулярного советника и «сочинителя».

В 1834 году в Петербург приехал молодой француз, барон Жорж Дантес, приверженец «законной» Бурбонской династии. После июльской революции 1830 года, свергнутой Бурбонов, он не пожелал остаться служить во Франции. В Петербурге Дантес благодаря своим связям был принят прямо офицером в первый из всех гвардейских кавалерийских полков — кавалергардский. В высшем свете он сразу занял очень заметное положение. Высокого роста, красавец, самоуверенный, веселый, остроумный, он везде был желанным гостем.

Пушкин познакомился с Дантесом вскоре после приезда его в Петербург. Французская живость, веселость и остроумие Дантеса понравились Пушкину, Дантес стал бывать у него в доме. Был он радушно принят и в семействах, близких к Пушкину, —

у Карамзиных, Вяземских. Встречались часто. Дантес влюбился в жену Пушкина. Ей он тоже очень понравился. Дантес неотступно следовал за Натальей Николаевной, являлся всюду, где была она, на балах танцевал только с ней. Летом 1837 года, после одного или двух общественных балов на м. одних Миперляных водах (на Елагинном острове), весь свет заговорил об ухаживании Дантеса за женой Пушкина. У Пушкина было объяснение с Натальей Николаевной, он отказал Дантесу от дома. Но влюбленные продолжали видаться у общих знакомых и на великосветских балах.

Над головою Пушкина, как влипливая осенняя муха, все пазойживее начинало летать ужасное слово «рогоносец». На одном балу соседней негодной, кесалачий князь П. И. Долгоруков, подмигивая приятелю на Дантеса, поднимал сзади голову Пушкина пальцы, расставленные как рога.

(Продолжение следует).

* Продолжение. См. „Коммунар“ от 15, 18, 21, 24, 27 нояб., 3, 6, 12 и 18 декабря.

Перепечатано из „Известий“.

ПРАВЫЕ ОТЩЕПЕНЦЫ—ЗАЩИТНИКИ РЕСТАВРАЦИИ КАПИТАЛИЗМА

I

Суд над троцкистско-зиновьевскими бандами и дальнейшие разоблачения их гнусной подготовки диверсий и террора бросили яркий свет на подрывную работу всех врагов социализма, которые вместе с троцкистами и зиновьевцами годами боролись против советского народа.

В своей речи на Чрезвычайном VIII Всесоюзном Съезде Советов тов. Молотов, клеймил троцкистско-зиновьевских мерзавцев, говорил: «Известно, что у них есть подпевалы и пособники также из правых отщепенцев».

Вполне законно желание ознакомиться с историей борьбы партии Ленина-Сталина против правых отщепенцев и их реставраторской программы.

Еще в начале 1925 года по инициативе товарища Сталина Центральный Комитет партии осудил лозунг «обогащайтесь», брошенный Бухариным и поддержанный тогда в «Комсомольской правде». Это был, как говорил товарищ Сталин, «по сути дела призыв—восстановить капитализм»¹⁾. Тогда же, в 1925 году, на XIV съезде партии товарищ Сталин разоблачал паряду с троцкизмом тот уклон, который «состоит в преуменьшении роли кулака и вообще капиталистических элементов в деревне, замазывании кулацкой опасности»²⁾.

Правые выступили против построения социализма в нашей стране в то время, когда трудящиеся Советского Союза под руководством коммунистической партии, во главе с продолжателем дела Ленина—любимым своим вождем товарищем Сталиным, подошли к подступам социалистической реконструкции всего народного хозяйства.

А что собой представляет реконструкция народного хозяйства на базе социализма?—говорил товарищ Сталин.—Она представляет наступление социализма против капиталистических элементов народного хозяйства по всему фронту»³⁾.

Сталинский план наступления социализма вызвал бешеное сопротивление классовых врагов—всех капиталистических элементов в стране. Эти враги нашли себе верных агентов внутри партии как в лице троцкистско-зиновьевцев, так и правых оппортунистов.

В 1928 году, когда партия, разгромив троцкистско-зиновьевскую контрреволюцию, успешно ликвидировала кулацкую хлебную стачку и уничтожила подрывные организации диверсией в промышленности, правые оппортунисты во главе с Бухариным, Рыковым, Томским, Углановым повели яростную борьбу против генеральной линии партии. Оперруя кулацкими разглагольствованиями о миним «упадке» сельского хозяйства и «разрыше» смычки с деревней, сея панику среди трудящихся, правые злобно клеветали на партию и, всячески дискредитируя ее политику, требовали отказа от социалистического наступления, пытались повернуть страну назад, к капитализму.

Они требовали свернуть промышленное строительство—в первую очередь строительство тяжелой индустрии—и прекратить строительство колхозов и совхозов, предоставив кулачеству возможность «спокойного развития».

По сути дела, выступая против политики социалистической индустрии и коллективизации, правые от-

казывались от построения социализма в нашей стране, стали на путь капитуляции, на путь реставрации капитализма.

Встретив решительный отпор товарища Сталина, Центрального Комитета партии и всех партийных организаций, правые начали самую гнусную фракционную борьбу против партии.

Бухарин собирал правооппортунистические элементы в Коминтерне. Для борьбы против партии он использовал также кучку своих выучеников—буржуазных гаденщней, так называемую «бухаринскую школу молодых»—Слепкова, Марецкого, Зайцева, Айхенвальда. Рыков пестовал правых оппортунистов в советском аппарате; Томский вел фракционную работу в профсоюзах; Угланов со своими приспешниками—Рютиним, Котовым, Куликовым группировал правых оппортунистов в московской партийной организации.

Уже в самом начале своей борьбы против социалистического наступления правые капитулянты организовали гнусный беспринципный блок с троцкистско-зиновьевскими контрреволюционерами. Единая платформа капитуляции, платформа реставрации капитализма послужила основой объединения всех врагов партии. Летом 1928 года Бухарин, при посредстве отъявленного двурушника Сокольников, вел тайные переговоры с пыле расстрелянным главарем троцкистско-зиновьевской шайки Камневым. Объединила их общая цель—сколотить блок врагов партии—правых и троцкистско-зиновьевцев на общей платформе—реставрации капитализма в СССР.

В то же время лидеры правой оппозиции для отвода глаз голосовали за резолюцию ЦК о хозяйственном положении и о хлебозаготовительной политике.

Предательская деятельность правых и их реставраторская платформа были разоблачены товарищем Сталиным.

VI конгресс Коминтерна принял сталинскую оценку международного положения, отвергающую бухаринские оппортунистические тезисы. Под руководством товарища Сталина партия разгромила правых, засевавших в профсоюзах под крылышком Томского, глушивших активность масс. Несмотря на бешеное сопротивление правых, в особенности Томского, в состав президиума ВЦИС был введен тов. А. М. Каганович, и его непримиримая борьба с оппортунизмом в профсоюзах имела огромное значение для дальнейшего успеха социалистического наступления.

Под руководством товарища Сталина была разоблачена и антипартийная деятельность правых в московской партийной организации. Московские большевики вышвырнули Угланова, Котова, Куликова и их приспешников.

На ноябрьском Пленуме ЦК ВКП(б) в 1928 году товарищ Сталин вскрыл существо кулацкой агентуры в партии—правых капитулянтов и показал, почему правая опасность являлась тогда главной опасностью.

II Правые идеологи реставрации капитализма в 1929 году повели с еще большим ожесточением атаку против сталинского социалистического наступления.

Это было не случайно. 1929 год вошел в историю как год великого перелома—трудящиеся Советского Союза в развернутом наступлении социализма по всему фронту завоевали под водительством Сталина ряд решающих успехов. Именно поэтому

классовый враг еще более ожесточенно выступил против социализма. Правые защитники реставрации капитализма—кулацкие агенты делали отчаянные попытки остановить победоносное шествие социализма по сталинскому пути.

В сострепанной в начале 1929 года фракционной платформе Бухарин, Рыков, Томский обрушились на генеральную линию партии и на Центральный Комитет с самыми гнусными клеветническими обвинениями. Правые реставраторы позаимствовали из арсенала троцкистской клеветы и утверждение о том, что в партии насаждается бюрократизм, нет внутрипартийной демократии.

Они ратовали за отмену направленных против кулаков чрезвычайных мер при проведении хлебозаготовок и требовали ввоза хлеба из-за границы,—вместо необходимых для социалистической индустриализации машин, предлагали дать полную свободу кулацкому производству и кулацкой спекуляции хлебом. Они требовали снизить темпы социалистической индустриализации и настаивали на отказе от пятилетки.

Кулак ратовал за «мирное» развитие своего хозяйства, за свободу капиталистического накопления. Ему на помощь приходила бухаринская «теория» вставания капиталистов в социализм и потухания классовой борьбы. Кулак ожесточенно боролся против колхозов и совхозов. Правые шли навстречу кулаку, выступая в защиту теории устойчивости мелкокрестьянского хозяйства, проповедуя «теорию» «самотека», «равновесия» социалистического и капиталистического секторов советского хозяйства.

Кулак требовал безостановочного повышения хлебных цен. Правые, поддерживая это требование, создали «теорию» «непрерывных уступок».

Правые реставраторы скатились на капитулянтские, враждебные коммунизму позиции и в международных вопросах. Бухарин выдвинул насквозь меньшевистскую теорию «организованного капитализма», замазывавшую обостряющиеся противоречия капиталистического строя, усилившую бдительность и революционную активность международного пролетариата. Все ренегаты и враги Коммунистического Интернационала подхватили эту теорию. Правые реставраторы стали собирательным центром для всей оппортунистической гнили, провалявшейся в ряды Коминтерна.

Всю свою реставраторскую программу правые «подкрепляли» яростной атакой на ленинизм. Их правооппортунистические, буржуазно-либеральные «теории» были прямо направлены против марксистско-ленинского учения о классовой борьбе и диктатуре пролетариата, против учения Ленина—Сталина о путях социалистического строительства и о победе социализма в нашей стране.

Товарищ Сталин в исторической речи на апрельском Пленуме ЦК в 1929 году беспощадно вскрыл классово-враждебные корни правооппортунистических «теорий».

«В чем состоит вред бухаринской теории вставания капиталистов в социализм и бухаринского понимания вопроса об обострении классовой борьбы?»—говорил товарищ Сталин.

«В том, что она усыпляет рабочий класс, подбивает мобилизационную готовность революционных сил... и облегчает наступление капиталистических элементов против Советской власти»⁴⁾.

«Год великого перелома» сломал, как гнилушу щепку, «платформу»

4) И. Сталин. «Вопросы ленинизма», X изд., стр. 257—258.

правых. Сталинский план социалистического наступления побеждал.

Ранее намечавшиеся темпы индустриализации, о «непосильности» которых кричали правые, оказались превзойденными. На селе партия возглавила стремительную тягу бедноты и середняков в колхозы, нашедшую вскоре свое выражение в сплошной коллективизации. На ее основе проводилась ликвидация кулачества как класса.

С негодованием клеймили трудящиеся обанкротившихся фракционеров и их реставраторскую платформу. Однако правые продолжали свою гнусную борьбу против социализма.

Правые спекулировали на трудностях социалистического строительства, лицемерили и двурушничали, скрывали от партии свои подлинные действия и намерения, неоднократно капитулировали перед Центральным Комитетом с тем, чтобы на следующий день возобновить с новой силой атаку против партии. Так перед ноябрьским Пленумом ЦК ВКП(б) в 1929 году они развили широкую подрывную фракционную деятельность—распространяли контрреволюционные листовки, организовали фракционные вылазки буржуазных либералов, выучеников «бухаринской школы молодых»—Слепкова, Зайцева, Айхенвальда, Марецкого. Потерпев катастрофическое поражение, они, обманывая партию, выступили на Пленуме с лицемерным документом, который был метко охарактеризован товарищем Кировым, как капитуляция на сегодняшний день и платформа на завтрашний...

И действительно, весной 1930 года, когда партия столкнулась с трудностями колхозного строительства и повела борьбу с перегибами в коллективизации, правые, выполняя свою роль кулацкой агентуры, вновь атаковали партию, напали на партию. Как и троцкисты-зиновьевцы, они ставили ставку на трудности, рассчитывали привести к замешательству партийные ряды и добиться провала коллективизации.

Отметая сопротивление правых, партия неуклонно шла вперед по сталинскому пути.

Трудящиеся Советского Союза с негодованием отшвырнули с дороги кулацких агентов—правых оппортунистов.

Разоблаченные в глазах народа, правые приобрели друзей в стане самых заклятых врагов советской власти, которые приветствовали их антипартийную деятельность и строили свои контрреволюционные расчеты на их победе так же, как на победе троцкистско-зиновьевцев.

Контрреволюционер Громан на процессе меньшевиков-интервенционистов показал, что «поддержка всех проектировок, исходящих от правой оппозиции», была одним из методов борьбы контрреволюционеров с советской властью.

XVI партийный съезд—съезд разгромленного социалистического наступления по всему фронту—окончательно разгромил правую оппозицию и примиренцев. Съезд объявил, что взгляды правой оппозиции несомненно принадлежат к ВКП(б).

В своем историческом докладе на съезде товарищ Сталин воочию показал, что правые реставраторы «снабжаются на деле на точности зрения отрицания возможности построения социализма в нашей стране»...

«Этим, собственно, и объясняется тот факт, что свои петушиные бои с троцкистами правые уклонисты обычно увенчивают закулисными переговорами с троцкистами насчет блага с ними»⁵⁾.

Лидеры правой оппозиции вновь калялись на съезде, заявляли о правильности генеральной линии партии. Но съезд не мог поверить на

5) И. Сталин. «Вопросы ленинизма», X изд., стр. 421.

слово обманщикам и двурушникам и потребовал, чтобы словесные заявления были подтверждены на деле активной борьбой за линию партии против врагов—правых, троцкистов и примиренцев.

III Последующие годы показали, что правые реставраторы как были, так и остались заклятыми врагами партии, причуд каменей за пазухой, выжидают благоприятного момента для новых подкопов. Озлобленные полным банкротством и поражением, отвергнутые партией и трудящимися Советского Союза, правые реставраторы глубоко затаили злобу против партии и советского народа.

В 1932 году остервенелые враги народа Угланов, Рютин, Слепков, Марецкий создали вместе с троцкистами подпольную контрреволюционную организацию для борьбы против партии и пролетарской диктатуры. Эта банда отъявленных контрреволюционеров выдвинула программу восстановления капитализма в СССР—требовала открыть ворота иностранному капиталу, распустить совхозы и колхозы.

Жалкие охвостья правых стали на контрреволюционный путь, создали подпольные террористические группы, неразрывно связанные с троцкистско-зиновьевской бандацкой шайкой. К ним примыкали и право-левацкие уроды.

Всю свою ненависть эти мерзавцы направляли против Сталинского Центрального Комитета, против вождя народов товарища Сталина. Недаром эта террористическая шайка реставраторов пользовалась содействием мерзавцев Зиновьева и Каменева. Лидеры разгромленной правой оппозиции не выполняли обязательств, которые они дали XVI съезду партии, продолжали свою активную помощь врагам социализма.

Так, в январе 1933 года выяснилось, что Томский, Рыков, правый оппортунист Шмидт поддерживали связь с контрреволюционной группой Эйсмонта—Толмачева—Смирнова. Томский, Рыков и Шмидт своим поведением давали повод всяким антипартийным элементам рассчитывать на их поддержку. Бывшие лидеры правой оппозиции поощряли по сути дела антипартийную, контрреволюционную работу Эйсмонта—Толмачева—Смирнова.

Центральный Комитет потребовал от Рыкова, Томского и Шмидта коренного изменения своей позиции в борьбе с антипартийными элементами. Однако бывшие лидеры правой оппозиции не вняли многочисленным предупреждениям.

Действительность показала, что троцкистско-зиновьевские шпионы, убийцы, диверсанты и агенты Гестапо работали рука об руку с правыми реставраторами капитализма, с их лидерами.

В эти дни, когда Чрезвычайный VIII Всесоюзный Съезд Советов утвердил Сталинскую Конституцию, трудящиеся страны Советов вчитываются еще и еще раз в каждое слово этого величайшего документа эпохи. Народы СССР вспоминают о героической борьбе, в которой завоевано было все, что записано в Сталинской Конституции. Твердо соблюдая указания, товарища Сталина о революционной бдительности, трудящиеся не забывают о врагах, которые всячески подрывали социалистическое наступление и, действуя вместе с троцкистско-зиновьевскими контрреволюционерами, хотели добиться реставрации капитализма в нашей стране.

Гнусная роль троцкистов, правых и всех прочих реставраторов капитализма, которые десятки раз калялись и столько же раз предавали, учит нас по-сталински быть бдительными. Нельзя бывать оппортунистами и верить на слово. Ни одному!

(.Правда")

Всесоюзное совещание жен командного и начальствующего состава Рабоче-Крестьянской Красной Армии

(Окончание)

Во время вечернего заседания 21 декабря на совещание прибыла делегация жен командиров пограничников. На трибуне жена капитана пограничного Краснознаменного Таджикского отряда т. З. П. Кулькова.

— Мы рады приветствовать вас, — говорит она, — горячих патриотов нашей родины тех, кто борется за процветание великого государства. Мы вместе со своими мужьями и братьями участвуем в строительстве социализма, укрепляем боеспособность страны.

Тов. Ворошилов здоровается за руку со всеми участницами делегации жен пограничников.

После выступления т. С. Ф. Лисоной (Белорусский военный округ) прибывает делегация жен командиров, инженеров и стахановцев-красноармейцев железнодорожного транспорта. От их имени выступает с приветствием т. Кривонос — жена инициатора замечательного движения на транспорте. Затем участницы совещания приветствуют делегацию жен хозяйственников и инженерно-технических работников народных комиссариатов тяжелой индустрии и оборонной промышленности.

Обе делегации вручают товарищу Сталину букеты цветов.



В марийском колхозе „Увий“ (Маяжского района, Свердловской обл.) полностью засыпаны семенные фонды. На см.: колхозница Прохорова засыпает семена из лотка после повторной очистки. (Фото Самойлова)

Третий день совещания

Утреннее заседание 22 декабря открывает т. Судьбина, предоставляющая слово Л. Ю. Мазух — жене полтора Харьковского военного округа. Свою речь Мазух начинает словами приветствия на украинском языке по адресу товарищей Сталина, Ворошилова, великой коммунистической партии и совещания жен командиров.

Она посвящает свою речь работе жен командиров на культурном фронте, рассказывает, как жены командиров летной школы, в которой служит ее муж, занимаются воспитанием детей, их учебой и отдыхом, как они сами учатся и организуют культурный быт в общежитиях курсантов школы.

Бурными аплодисментами встречают совещание следующего оратора, военного врача Киевского военного госпиталя, Ольгу Петровну Котовскую — жену легендарного героя гражданской войны Г. И. Котовского.

Она передает пламенный привет совещанию от женщин, участниц гражданской войны, рассказывает, как советские женщины плечом к плечу с мужьями, отцами и братьями шли на баррикады и на фронты гражданской войны.

— Если враги попытаются напасть на страну социализма, каждый из нас, — говорит в заключение т. Котовская, — должна занять свое место в предстоящих боях. — Нужно тренировать свою волю, повышать свои знания и быть готовыми к защите социалистической родины.

Во время речи Котовской в президиуме появляется товарищ Калинин, которого совещание встречает шумной овацией.

Замечательным событием вечернего заседания 22 декабря была встреча с большой делегацией детей командиров московского гарнизона.

Под звуки фанфар входят ребята в зал. Все они одеты в красивые краснофлотские костюмы. Над их головами — модели самолетов, книг, цветы и маленькие парашюты.

Участницы совещания приветствуют детей шумно и восторженно. Аплодисменты еще более усиливаются, когда в президиуме появляются товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Каганович и Орджоникидзе. Дети ликующими звонкими голосами приветствуют своего любимого друга, родного Сталина, который вместе со своими соратниками тепло отвечает им.

Делегация детей поет песню о Ста-

лине, о замечательной жизни в стране счастливых — Советском Союзе. Товарищ Сталин внимательно слушает ребят и ласковым взглядом приглашает их в президиум. Шестеро детей, бережно поддерживаемые членами президиума, перебираются через стол президиума и становятся рядом с товарищем Сталиным, нежно обнимая его. Товарищ Сталин беседует с детьми. Новая буря оваций пронесется по залу.

Слово получает жена старшего полтора М. С. Юльгиль Орловская (Московский военный округ). Она произносит первые слова своей речи. Но в президиуме появляется тов. Литвинов, и речь прерывается бурей рукоплесканий. Делегатки исключительно тепло приветствуют славного руководителя советской дипломатии.

Юльгиль-Орловская рассказывает о себе. У нее была трудная жизнь. Она не имела крова, была беспризорной. Но это позади. Теперь она — драматическая актриса. И она от всего сердца выражает признательность партии и советскому правительству.

Юльгиль-Орловская говорит о глубоком возмущении народов Советского Союза наглой провокацией фашистских пиратов, потопивших теплоход «Комсомол». Эта бандитская выходка не пройдет им даром.

Участницы совещания единодушными аплодисментами одобряют заявление своей боевой подруги.

После перерыва совещание заслушало доклад мандатной комиссии. С докладом выступила делегатка Приволжского военного округа В. Черникова.

В конце вечернего заседания боевых подруг приветствовала большая делегация Осоавиахима. Горячо встреченные участницами совещания в зал вошли летчицы, парашютистки, планеристки, стрелки, ударницы противовоздушной и химической обороны. От имени отважных девушек страны советов выступила с речью парашютистка-орденоноска Нина Каменева.

Буря оваций сопровождает слова тов. Каменевой о советской женщине, пламенной патриотке своей социалистической родины. Подняв руки вверх, товарищ Сталин аплодирует этим словам. И снова взрыв оваций потрясает зал, когда тов. Каменева говорит, что Красная армия — единственная армия, куда мать радостно посылает сына, а жена мужа, и что такая армия непобедима.

Закрытие совещания

23 декабря закончило свою работу Всесоюзное совещание жен командиров Красной Армии.

Как и в предыдущие дни делегаты с высокой трибуны Кремлевского дворца рассказывали о больших и малых делах, которые выполняют на различных участках социалистического строительства боевые подруги командиров Красной Армии.

Тепло встречают делегаты совещания появление на трибуне Надежды Константиновны Крупской. Тов. Крупская говорит о победах социализма, запечатанных в Сталинской Конституции. Последние слова тов. Крупской, приветствующие тов. Сталина, вызывают восторженные овации всего зала.

Прения окончены. Совещание под бурные аплодисменты принимает обращение ко всем женам командиров Красной Армии и матерям, ко всем женщинам Советского Союза.

В президиуме появляются товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Калинин, Орджоникидзе. Три тысячи делегатов и гостей, охваченные величайшим воодушевлением, восторженно приветствуют любимого вождя учителя и его славных соратников.

Товарищ Ворошилов в заключительной речи подводит итоги совещания, призывает всемерно расширять и углублять замечательное движение жен командиров Красной Армии.

Далее тов. Ворошилов сообщает, что возбуждается ходатайство перед правительством о награждении ряда делегатов орденами Советского Союза. Пением „Интернационала“ заканчивается совещание. Но еще долго гремит восторженные рукоплескания в честь великого вождя народов тов. Сталина, руководителей партии и правительства. Товарищ Сталин прощается с членами президиума и ласково машет рукой делегаткам. (ТАСС)

Почему теряются газеты

От колхоза „Строитель“, Завальского сельсовета мы приняли подписку на журнал „Колхозный бригадир“, а от колхоза „Прямой путь“ на газету „Восточно-Сибирская Правда“. Деньги были своевременно переданы по назначению. Однако, ни журнала, ни газеты не поступает.

Обращались мы в Уянское почтовое отделение. Там нам

обещали наладить доставку, но обещание осталось обещанием. Даже свою газету „Сельская связь“ почтовики доставляют плохо. Где-то затерялись пять номеров с № 159 до 164. Так и нельзя разыскать

Начальнику райотдела связи необходимо найти виновников таких безобразий.

Павлов
Кольцевичи Сонцов

Шулик не руководит работой ОСО

В начале сентября при коллективе райпотребсоюза организовалось первичная организация Осоавиахима. Руководителем избран младший командир переменного состава РККА тов. Шулик.

Кому не известно, что укрепление обороноспособности социалистического отечества является первой обязан-

ностью каждого советского гражданина. А вот Шулик этого, очевидно, не понял. Руководить порученной работой он и до сего времени не начал.

Райком союза кооперации рассмотрел этот вопрос на своем заседании объявил Шулику выговор и предложил начать оборонную работу.

Шепотько

Продолжается прием подписки на районную газету

„КОММУНАР“

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

на 1 месяц . . . 60 к.
на 3 месяца . . . 1 р. 80 к.
на 6 месяцев . . . 3 р. 60 к.
на 1 год . . . 7 р. 20 к.

Подписка принимается на почте и сельписьмоцентрами.

Отв. редактор В. ОЛЕТАЕВ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Утерянный профбил. № 57040 на имя Воробьевой О. И. считать недействительным.

Похищенную круглую печать лесопромисловой артели „14 Октября“ считать недействительной.

КУЙТУНСКОЕ РАЙФО с 25 декабря до 1 января 1937 года проводит переадресацию

учреждений, предприятий и организаций Куйтунского района производящих удержание подоходного налога и культсбора с работников и служащих, в виду чего все организации обобществленного типа обязаны представить в райфо сведения по прилагаемой форме (в 2-х экземплярах):

1. Название учреждения, предприятия, организации
2. Фамилия, имя и отчество, должность и телефон лица ответственного по расчетам с рабочими и служащими.
3. Расчетный (тек.) счет в госбанке и № счета.
4. Время выдачи зарплаты за первую и вторую половину месяца.
5. Общее количество рабочих и служащих, и месячный фонд зарплаты.
6. Количество рабочих и служащих, облагаемых подоходным налогом и культсбором и месячная сумма зарплаты.
7. Фамилия работников, занимающихся истреблением налогов.

Руководитель предприятия
Бухгалтер

С 20 декабря возобновила работу районная колхозная школа. Предлагаем пред. колхозов немедленно выслать курсантов согласно заключенных договоров.

Колхозы, не заключившие договора, могут заключить до 30 декабря с/г.

Желающие учиться за свой счет так-же могут подавать заявления.

Зав. райфо Г. Осипов
Директор школы Горбунов

Объявление

Куйтунского райфинот

Для полного учета организованных на территории Куйтунского района, обобществленных предприятий, бюджетные наценки, налог с оборота, бюджетные наценки, налог с оборота, подоходный налог, отчисления от прибыли и на с совхозов, районный финансовый отдел объявляет:

1) Все без исключения организации и предприятия, находящиеся на территории Куйтунского района вне зависимости от их подчинения союзного, республиканского, местного и мест уплаты налога, обязаны пройти регистрацию в местном райфо по месту нахождения контор, баз, отделений, заводов, фабрик, магазинов, лавок, палаток, ларьков и др. по состоянию на 1 января 1937 года.

2) Регистрация проводится с момента объявления по 15 января 1937 года, путем подачи в райфо установленной формы регистрационных карточек в двух экземплярах. Карточки выдаются в райфинотделе.

3) Регистрации подлежат все организации и предприятия, которые освобождены от налогов в порядке изъятий и льгот.

4) За уклонение от регистрации или несвоевременную регистрацию предприятия, организации, должностные лица будут привлечены к ответственности в дисциплинарном порядке. После истечения срока регистрации (15 января 1937 года) расчетные и текущие счета организаций и предприятий, не прошедших регистрацию, будут закрыты.

Зав. райфо Ермолин
Инспектор Г. Рютин